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Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA 
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und Sport 

 Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: BMöDS-11001/0064-I/A/5/2019  

Wien, am 13. August 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Douglas Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und 

Kollegen haben am 19. Juni 2019 unter der Nr. 3786/J an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend Loge am Opernball gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1: 

• Wurde seine Karte für den Opernball privat finanziert? 

a. Wurde die Karte für seine Frau, Philippa Strache, privat finanziert? 

b. Wurden die Karten für Ihre beiden Gäste, Ivica Dačić und Gergely Gulyás privat 

finanziert? 

i. Wenn nein, von wem wurden diese jeweils finanziert bzw. zur Verfügung 

gestellt? 

Soweit mir bekannt, besuchte mein Amtsvorgänger den Opernball 2019 in seiner Funktion als 

Regierungsmitglied, sowohl er als auch seine Ehefrau erhielten kostenlose Ehrenkarten. 

Nach den mir vorliegenden Informationen wurden die Kosten für die Karten der beiden 

genannten Gäste vom Bundesministerium für öffentlichen Dienst und Sport getragen. 
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Zur Frage 2: 

• Von wem ausgehend wurde die Loge für den Abend am Opernball gemietet? 

a. Wie hoch waren die Gesamtkosten für die Anmietung der Loge? Bitte die 

Auflistung der genauen Posten. 

b. Wie wurde die Anmietung der Loge finanziert? 

Nach meinen Informationen erfolgte die Anmietung der Loge durch das Bundesministerium 

für öffentlichen Dienst und Sport. 

Die Kosten für die Miete der Loge beliefen sich auf € 23.600,00; die Bewirtungskosten in der 

Loge auf € 328,00. Die Bedeckung der Kosten erfolgte aus den für derartige offizielle 

repräsentative Verpflichtungen vorgesehenen Mitteln des Ressorts. 

 
Zur Frage 3: 

• Aus welchem Grund wurden Ivica Dačić und Gergely Gulyás von Ihnen zu dieser 

Veranstaltung eingeladen? 

a. Wie hoch waren die Gesamtkosten für die Teilnahme dieser zwei Gäste am 

Opernball? 

i. Wie hoch waren die Kosten der Anreise? 
ii. Wie hoch waren die Kosten der Unterkunft? 

iii. Welche sonstigen Aufwendungen gab es diesbezüglich und wie hoch 
waren diese? 

Da die Einladung durch meinen Amtsvorgänger erfolgte, kann ich aufgrund der mir 

vorliegenden Informationen lediglich mitteilen, dass für die beiden genannten Gäste Kosten 

in Höhe von € 1.095,50 anfielen, die sich wie folgt aufgliedern:  

 Anmietung eines Mietwagens € 82,50 

 Unterkunft (Ivica Dačić) € 383,00 

 Eintrittskarten € 630,00. 
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